
 
 

Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa oder einer anderen renommierten Fluggesellschaft in 
der Economyklasse  
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie inkl. 
der anfallenden City-Tax  
 Vollpension  
 Busfahrten lt. Programm  
 Geistliche Begleitung ab München / bis Lourdes und bp-Reiseleitung ab/bis München (alle 
deutschsprachig)  
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 1.075,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    180,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Mariä Himmelfahrt in Lourdes 
 
vom 12. bis 17.08.2026, 26FLQ7013 
 
Geistliche Begleitung: P. Benedikt Leitmayr OSFS 
 

Pilgerreise 

 

  

Ihr Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 
 

Gekrönte Madonna im Hl. Bezirk 

Information, Beratung und Anmeldung: 

Marianne Greiner 
Im Wiesengrund 7 
92637 Weiden 
Telefon: 0961-21454 
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4. Tag  15.08.2026 Mariä Himmelfahrt  
Am Hochfest der katholischen Kirche „Mariä Aufnahme in den Himmel“ nehmen wir 
an den Feierlichkeiten der Wallfahrtsstätte teil. Am Vormittag findet die Internationale 
Messe unter freiem Himmel statt. Die Bischöfe zelebrieren den Gottesdienst in der 
wunderschönen Natur mit Blick auf die Grotte. Am Nachmittag nehmen wir 
gemeinsam an der traditionellen Sakramentsprozession teil. Ausklingen wird der Tag 
mit der Lichterprozession im Schein hunderter Kerzen. 
 
5. Tag  16.08.2026 Zeit für Lourdes 
Heute schenken wir uns „Zeit“. Zeit, Wasser aus der Quelle zu schöpfen oder einen 
Spaziergang auf die Burg „Château Fort“ mit dem Pyrenäenmuseum zu 
unternehmen. Sehr zu empfehlen ist auch ein Besuch der Markthallen am Vormittag, 
um die Düfte der französischen Erzeugnisse mit allen Sinnen zu erleben. Alternativ 
besteht die Möglichkeit an einem Ausflug in die Umgebung von Lourdes 
teilzunehmen. Am Abend nehmen wir wieder an der Lichterprozession teil. 
 
6. Tag  17.08.2026 Rückreise 
Beim morgendlichen Gottesdienst nehmen wir Abschied von Lourdes. Wir machen 
uns auf den Weg zum Flughafen in Toulouse. Am Nachmittag fliegen wir zurück 
nach München, das wir am Abend erreichen. 
 
 
Standorthotel:  
Die Unterbringung erfolgt im 3-Sterne-Hotel Stella, ca. 5 Gehminuten vom Heiligen 
Bezirk entfernt. Alle Zimmer verfügen über TV, Telefon, WLAN, Föhn und 
Klimaanlage. 

1. Tag  12.08.2026 Anreise 
Am Vormittag fliegen wir von München nach Toulouse. Nach Ankunft fahren wir 
zunächst nach Bartrès, wo Bernadette als Kind viel Zeit bei ihrer Amme verbrachte, 
und feiern dort unseren Eröffnungsgottesdienst in der Pfarrkirche. Nach kurzer Fahrt 
geht es weiter nach Lourdes, dem einzigartigen Marienwallfahrtsort am Fuße der 
französischen Pyrenäen. Nach dem Abendessen nehmen wir erstmalig an der 
feierlichen Lichterprozession teil. 
 
2. Tag  13.08.2026 Heiliger Bezirk in Lourdes 
Vormittags feiern wir einen Gottesdienst. Später erkunden wir den Heiligen Bezirk. 
Der Rundgang beginnt bei der Grotte von Massabielle mit der Quelle und führt auch 
zu den drei übereinanderliegenden Kirchen: Basilika der Unbefleckten Empfängnis, 
Krypta und Rosenkranzbasilika mit ihren farbenprächtigen Mosaiken. Zu einer der 
ältesten Traditionen in Lourdes gehört die eucharistische Prozession, auch 
Sakramentsprozession genannt. Wie an Fronleichnam ziehen wir in der Prozession 
mit Christus durch den Heiligen Bezirk. Wie an den vergangenen Abenden haben Sie 
die Möglichkeit, an der Lichterprozession teilzunehmen. 

 
3. Tag  14.08.2026 Im Zeichen des Felsens und der Grotte 
Wir beginnen den Tag mit einem Gottesdienst an der Erscheinungsgrotte. 
Anschließend begeben wir uns auf den Kalvarienberg. Wir beten den Kreuzweg in 
Erinnerung an den Weg Jesu von seiner Verurteilung bis zur Auferstehung. Am 
Nachmittag besuchen wir das „alte“ Lourdes: Anhand wichtiger Stätten aus dem 
Leben Bernadettes (Geburtshaus, Cachot, Pfarrkirche, Hospiz) lernen wir nicht nur 
das Mädchen, dem die Gottesmutter erschien, besser kennen, sondern haben auch 
Gelegenheit, unseren Glauben zu vertiefen. Abends stimmen wir wieder in das große 
Marienlob der Lichterprozession ein. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mariä Himmelfahrt in Lourdes 
vom 12. bis 17. August 2026 
 
Die Verehrung Mariens ist ein wichtiger Bestandteil im religiösen Leben in 
Frankreich. Aus diesem Grund kommt dem Gedenken an die Himmelfahrt 
Mariens in Lourdes eine besondere Bedeutung zu. Es gibt viele Marienfeste 
im katholischen Kirchenjahr, doch wohl keines ist in der Tradition und im 
Glauben der Menschen so verankert wie das Hochfest Mariä Himmelfahrt. 
Natürlich ist dieser Tag auch in Lourdes einer der Höhepunkte des Jahres. 
Feiern und erleben Sie ihn mit uns bei der Muttergottes von Lourdes! 

Seitenansicht der Basiliken über der Grotte im Morgenlicht 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

 

 


